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Dengelegi farsang
Idén február 12-én, pénteken szervezzük meg

községünkben a farsangi ünnepségeket. Örven-
detes, hogy immár minden megmozdulásnak
megvan a maga gazdája, szervez je. A diákok
délutáni m sorának szervez je a diákönkor-
mányzat. Tréfás jelenetek, táncverseny, táncbe-
mutató, játék, tombola és jelmezverseny. Az esti

sor és farsangi bál szervez i községünk fiatal-
jai. A Faluvéd  Egyesület keretein belül nemrég
kezdte meg ténykedését a fiatalok szekciója, és
már második komoly programjukat rendezik.
Eddigi munkájuk alapján bízhatunk abban, hogy
ez a megmozdulásuk is sikeres lesz, és mindany-
nyiunk megelégedésére szolgál.

Payer
András
21 órától

a farsangi ren-
dezvényen

Sokan polgáraink közül a borversenyt várják.
Tavaly szerveztük meg el ször, sikerrel, hiszen a
nyári második versenyünkön a versenyz k szá-
ma meghaladta az els  megmérettetésen résztve-

két. Reméljük, idén borászaink közül még
többen kedvet kapnak arra, hogy kiálljanak a
világ elé, s bátran vállalják, milyen bort is tudnak
el csalni sz hegyünk áldásából. El  a lopókat,
vincellérek! Vizsgálgassuk, kóstolgassuk, sze-
retgessük isten egyik legnagyobb és legteljesebb
csodáját, a bort, amely magában rejti a múltat és
jövend t, a lélek rezdüléseit, az igazságot, az

ifjúságot, a bánatot és a vigaszt. A legteljesebb
teljességet: a békét és barátságot.

1 + 1 % adó
Az idén újra lehet ségünk van arra, hogy el-

döntsük, az állam milyen nemes célra fordítsa
személyi jövedelmünk 1 + 1 százalékát. Arról az
adórészünkr l dönthetünk, amelyet úgyis be kell
fizetnünk az államkaszába.

Egy százalékot a bejegyzett egyházaknak jut-
tathatunk, a másik egy százalékot egy alapítvány
vagy társadalmi szervezet számlájára utaltathat-
juk.
Mindehhez nem kell más, mint egy rendelkez
nyilatkozat, amelyet azok tehetnek, akiknek az
elmúlt évi jövedelmük után fizetend  adó egy-
egy százaléka külön - külön legalább 100 Ft.

A nyilatkozatot az adóbevalláshoz mellékelt
formanyomtatványon, vagy egy üres lapon is
megtehetjük, és lezárt borítékban helyezzük az
adóbevallási borítékba.

Ha az adóbevallást a munkáltató (vagy társa-
ság) végzi az adózó helyett, akkor a nyilatkozatot
tartalmazó borítékot alá kell írni átnyúlóan a ra-
gasztott felületen, és át kell adni a munkáltatónak.
A Magyarországi Evangélikus Egyház rendelkezé-

sén feltüntetend  technikai szám: 0035.
A Magyar Katolikus Egyház technikai száma:

0011.
Két helyi számra juttathatjuk el a másik 1%-ot:

Faluvéd  Egyesület
19157997-1-12

"Er s Vár" Alapítvány
19161488-1-12

Kérjük polgárainkat, barátainkat, hazajáróin-
kat, pártfogoljanak bennünket!
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Falugazda
Tisztelt olvasók, dengelegi lakosok. 1999. ja-

nuár elsejét l az Önök falugazdásza Mladoniczki
György. Úgy gondolom, mivel ismernek a falu-
ban, nem kell külön bemutatkoznom, hiszen ide
valósi születés  vagyok. Szüleim itt élnek, gyak-
ran megfordulok a faluban, illetve ezek után he-
tente hivatalosan is feladatom megjelenni. Azon-
ban a mai kor követelményei és a jöv beni EU-
csatlakozás igényei nem a hivatalos megjelenés
szintjére korlátozódnak a falugazdászi feladatok
során, mert feladatom az észszer  együttm ködés
a gazdákkal, megfelel  információátadás a terme-
léssel kapcsolatban, valamint a kölcsönös bizalom
kiépítése. Ezen elvárásoknak megfelel en jó
együttm ködésre van szükség a gazdák és FVM-et
képvisel  falugazdász között.

Egyházasdengelegen hagyománya van a mez -
gazdasági termelésnek, tapasztalattal rendelkeznek
az itt él  lakosok, a jövedelmük egy részét a me-

gazdaságból teremtették el  és teremtik meg ma
is. A jöv ben a családi gazdaságok támogatása
kerül el térbe, a kormány és a szaktárca jelenlegi
programja révén ennek adottak a törvényes kere-
tei, a most megjelen  támogatási rendeletekben,
mely tartalmazza ennek anyagi dotációs lehet sé-
geit is. A falugazdász és a gazdák együttes mun-
kája során az el bb említett lehet ségeket helyi
szintre lebontva kell kamatoztatni. Lehet ség nyí-
lik az elkövetkez  id szakban megbeszélések
formájában a gazdák gondjainak megvitatására, a
jöv  lehet ségeinek ismertetésére, ha igény lesz
rá. Ezen kívül a helyi újságban, a kés bbiekben is
rendszeresen jelentkezni kívánok.

Mladoniczki György
falugazdász

Megalakultunk
1998 decemberében megalakult a Faluvéd

Egyesület keretein belül egy ifjúsági csoport,
melynek elnöke: Sári Barnabás.

Vezet ségi tagok: Laukó Nárcisz, Sz cs Sán-
dor, Jakus Csaba, Egyházas Csaba, Holecz Do-
nát, és Mosonyi Krisztián. A társaságnak jelenleg
24 tagja van. Az éves tagdíj feln tteknek 1000 Ft,
diákoknak 500 Ft. A kés bbiekben szeretnénk, ha
többen is csatlakoznának a vezet séghez, els sor-

ban a fiatalabb (középiskolás) korosztályból vá-
runk jelentkez ket. A fiatalok els  önálló rendez-
vénye a SZILVESZTERI buli volt, amely nagyon
jól sikerült.

Az idei évben szeretnénk egy klubhelyiséget
kialakítani, valamint rendezvények szervezését is
vállaljuk. Már elkezd dött az 1999. február 12-én
tartandó farsangi bál szervezése, mely reményeink
szerint legalább olyan sikeres lesz, mint a MIKU-
LÁS buli volt.

Elöljáróban ennyit, további céljainkról és elért
eredményeinkr l a kés bbiekben.

Mosonyi Krisztián

Finnországi testvé-
rek

Távoli rokonaink látogatták meg az év elején
kicsiny falunkat a finnországi Yamsab l és
Vaasaból, egy evangélikus lelkész és egy nyugdí-
jas vízmérnök. Nemcsak baráti és rokoni üdvözle-
tet hoztak közénk, hanem Isten országának öröm-
hírét is hirdették.

Finnország lakosságának 92 százaléka evangé-
likus, így igazán meger sít  érzés volt vendégeket
fogadni egy túlnyomóan lutheránus országból. Két
napot töltöttek közöttünk, de igazán otthon érezték
magukat. A finn lelkész a beszélgetések során
utalt arra a nyugalomra, amit a nógrádi dombok
között  átélhet  az  ember.  S  többször  említette,
szolgálni, és bizonyságot tenni is könnyebb nyitott
szív  emberek el tt. Heikki Kankonen /lelkész /
János 2, 1=9 alapján hirdette az igét. Arról beszélt
a Kánai mennyegz  kapcsán, hogy a mai világban
milyen fontos megbecsülni a házasságnak az érté-
két, amit sokan könnyen, vagy túl modernül élnek.
De Jézus életével és a mennyegz n való részvéte-
lével is azt kívánta kifejezni, helyesli az Isten te-
remt i munkáját.

A  csodatétel,  amikor  a  vizet  borrá  változtatta,
hitet er sít . Jézus, a tanítványok, és a ma él  ke-
resztények hitét kívánja er síteni. Ezt leginkább

szinte b nbánat és az evangélium megragadása
által lehetséges. Amikor az ember hiszi b nei bo-
csánatát Jézus vérében.

Ezen az istentiszteleten és délutáni szeretetven-
dégségen, ahol lehet ség nyílt közös beszélgetés-
re, átéltük távoli vendégeink szeretetét, ami a mi
szíveinkre is kiáradt.

Szmolár Attila
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III. Házi Borverseny

A rendezvény házigazdája a Faluvéd  Egyesület,
szponzora, támogatója bárki lehet.

A verseny id pontja: 1999. február 12. este 17 óra
Helye: A Polgármesteri Hivatal tanácsterme.
A nevezés határideje: 1999. február 11-én 16 óráig.
Nevezés: Nevezni  csak  sz borral  lehet.  A  ver-

senyre szeretnénk, ha minél többen jelentkeznének a
helyi termel k közül, de várjuk a szomszédos köz-
ségbeliek jelentkezését is. Nevezni fajtánként 1 üveg
0,75 - 1,00 literes címkézetlen, színültig borral meg-
töltött, dugóval lezárt borosüveggel, és kitöltött neve-
zési lappal lehet.

Borbírák:
(3 f ) A borbírák az elismert hozzáért  pártatlan bo-

risszák és termel k közül kerülnek felkérésre. Saját
borukat is elbírálhatják, ha "felismerik". A verseny
titkos. A borospalackok számot kapnak, amelyhez a
termel  neve tartozik, de azt csak 2 f  kívülálló ismeri.
A borbírák semmiképpen sem lehetnek tudói az össze-
tartozásnak.
A verseny nyílt, azon érdekl k is részt vehetnek, és
szavazhatnak a zs rivel együtt a közönségdíjra.

Borbírálat:
A borbírák egymástól függetlenül kóstolnak és pon-

toznak. A sorrendet versenyfelel s állapítja meg, aki
nem bírál, hanem összesít és átlagol, s egyben ügyel a
verseny tisztaságára. Boronként gy jti be a bírák
lapjait, és összesít.
Borbírálati lap
Sorszám: 1-...-ig. Borfajta: pl. zöldszilváni.

Min sítés
I. kategória:

1.szín adható pontszám: fehérborok esetén 0-2-ig
    vörösbor esetén    0-4-ig

2. tisztaság adható pontszám fehér, és vörösbornál is 0-2 ig
II. kategória illat: adható pontszám fehérbor 0-4 ig, vörösbor 0-2-ig
III. kategória: Íz-zamat, közbenyomás adható pontszám 0-12 ig

Értékelés
Bronz fokozat 16,50-17,50 átlag pontig
Ezüst fokozat 17,51-18,50 átlag pontig
Arany fokozat 18,51-19,9 átlag pontig
Kiváló fokozat 19,91-20-ig átlag pontig

Amit a bor értékelésr l tudni kell

I./1. Szín szerint a bor lehet:
- fehérbor estén fehér, zöldes fehér, zöldes-

sárga, sárga és e színek árnyalatai.
- vörösbor esetén pl. élénkpiros szín , gránit

szín  ill. vörös középmély árnyalatai mélyvörös.
I/2 Tisztaság a) kristálytiszta tükrös

b) tiszta
c) homályos fátyolos
d) opalizáló, zavaros, törött

II. Illat (buké)
Az illatot nem lehet rendszerbe foglalni. A legtöbb

borról csak természetes borillatot érzünk, jobb min -

ség eken a sz fajta vagy a term hely jellegzetes
illata is felismerhet , ha csak ezek különlegesen
er sek, a bor illatos, f szeres. Idegen a bor szúrós,
illósavas, ecetes kénes (túlkénezést l) illata, kelle-
metlen szag pedig hibás beteg bortól származik.
III. Íz - zamat - közbenyomás

A bor értéke, jósága az alkohol, sav stb. tartalom
mellett pl. a bor jellegét l, zamatától függ. A bor
sajátosságait, jellegét, illatát, ízét csak kóstolással
(érzékszervi bírálattal) tudjuk megállapítani.

Díjazás
A versenyen részvev  I – III. helyezést elér  "pin-

cemesterek" elismer  oklevelet kapnak. A fokozatot
elért borok pincemesterei oklevéllel bizonyíthatják
vendégeiknek büszkeségüket és tárgyjutalomban is
részesülnek.
A verseny célja a hagyomány folytatása, sz ter-
mesztés és pincemesterség fejlesztése.

Jakus György

Önkormányzati hírek

Folyó év 25-én tartotta els  ülését a képvisel -
testület, amelyen a kiírt pályázatok elbírálása és a
szennyvíz-elvezetés és tisztításra beadott tervezési
ajánlat megtárgyalása volt napirenden.

Mint ismeretes, két pályázatot írt ki a képvisel -
testület. A jegyz i munkahely jelöltjével nem sikerült
közös nevez re jutni a túlzottan is nagyigény  egyéni
követelmények miatt. Ezért ezt a pályázatot a közel-
jöv ben meg kell ismételni.

A falugondnok munkahelyre kiírt pályázat sike-
res volt. Négy helyi polgár indult a megmérettetésen.
A képvisel -testület hosszú, alapos, mindenre kiter-
jed  vita után döntött arról, hogy év végéig ki legyen
e most induló szociális szolgálat végz je. A választás
Jakus Pálnéra esett.

Országosan is nagy gondot jelent a szennyvíz
elvezetése és tisztítása. Nem véletlen, hiszen a veszé-
lyes vegyi hulladékok mellett a szennyvíz az, ami a
leginkább tönkreteszi a környezetet. Európai csatla-
kozásunk fontos követelménye az egészséges kör-
nyezet megóvása. Nem véletlen, hogy hazánk minden
régiójában, ahol eddig még nem készült el, els dleges
feladattá vált a szennyvíz problémájának megoldása.
így van ez mifelénk is. Megyénk déli csücskében
asztalhoz ültek az érintett községek polgármesterei
megtárgyalandó a lehetséges tennivalókat. Els  lé-
pésként az érdekeltek meghatározását tették. A közös
beruházás résztvev i valószín leg Bér, Egyházas-
dengeleg, Erd tarcsa, Héhalom, Kisbágyon, Palotás
és Szirák lesznek. Nem lehetetlen Buják csatlakozása
sem. A tervek, kidolgozására az idén kerül sor, jöv re
pedig pályázni lehet, mert így megszerezhet  legke-
vesebb a beruházás árának a fele. A jelenlegi állapo-
tok szerint községünk a beruházás árának a 60-70
százalékát is megszerezhetné.
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F E L H Í V Á S
A Nógrád Megyei Egészségbiztosítási Pénztár
Pásztó város és vonzáskörzetébe tartozó települé-
sek lakosainak egészségbiztosítási ügyeinek inté-
zése érdekében.1999.február 03-ától és azt köve-

en kéthetente szerdán 9-15 óráig Pásztó Város
Polgármesteri Hivatala épületében kihelyezett
ügyfélszolgálatot tart.
Az ügyfélszolgálat az alábbiakra terjed ki:
Az egészségbiztosítás pénzbeli ellátásai közül:

- táppénz, baleseti táppénz,
- terhességi, gyermekágyi segély,
- utazási költségtérítés,
- méltányossági kérelmek iránti igény.

A családtámogatás keretében:
- családi pótlék,
- iskoláztatási támogatás,
- gyermekgondozási segély,
- gyermeknevelési támogatás,
- anyasági támogatás,
- méltányossági kérelmek iránti igény,

A kihelyezett ügyfélszolgálatok által ellátott feladat:
- felvilágosítás,
- általános szakmai tájékoztatás,
- nyomtatvány ellátás,
- panaszfelvétel,
- iratok, igénybejelentések, segélykérel-

mek átvétele.
Készséggel állunk Ügyfeleink rendelkezésére!

Farsangi m sor

1999. február 12., péntek

1600 Iskolások farsangi bálja a m ve-
dési házban

1700 III. Dengelegi Borverseny a pol-
gármesteri hivatal tanácstermében

2000 Farsangi bál a m vel dési házban

2100 PayerAndrás és Péntek Ági m sora
(Jegyek Mosonyi Krisztiánnál)

Világ
Jár a világ
Körbe-körbe.
Ha körbe megy
Kit érdekel?
Például engem nem.

Zsiga Kitti

Hívogató
Jöjj már, tavasz!
Olvassz havat!
Hívj virágot!
Ébreszd fel a
szép világot!

Gyulavári Adrienn

Az id járásról
A karácsonyi m sorunkban, amikor a palóc ünnepi asz-

talt terítettük meg, id jóslás is szerepelt. Ennek az a lénye-
ge, hogy nagyapáink annakidején a szentestén, az ünnepi
asztalon kettévágtak egy almát, s ha a kés nem vágott ma-
got, akkor a következ  év id járása áldott lesz. Ennél a

sorbéli asztalnál én volta a gazda, én vágtam ketté az
almát. Négy magot szeltem ketté. Akkor azt mondtam, nem
várhatunk nagyon jó id t. Íme, elmúlt január, bizony igazat
mondtak a magok eddig! Rossz, barátságtalan, jeges, csú-
szós a világ körülöttünk. Azért mégis azt remélem, hogy a
népszokás, ez a babona, vagyis az én karácsonyi jóslatom
nem fog beválni!

Zsiga Dávid

Hosszú tél
Ez a tél nagyon hosszú. Jeges meg havas. El ször na-

gyon vártuk a havat. Szép is volt, szánkóztunk is sokat, meg
hógolyóztunk, hóembert építettünk. De aztán minden elrom-
lott. Ónos es  esett, jéggé változott minden. Az utca is, a
járda is, az iskolaudvar is. Az igazgató bácsi nem gy zi a
figyelmeztetést, ne csúszkáljunk! Azért mindig vannak, akik
a figyelmeztetés ellenére csak siklanak a jégen. Az egyik
gyerek meg is sérült. Még az arca is véres lett.

Az alsósok hóembert építettek. Aztán szétrúgták. De hát
ez a hóemberek sorsa.

Azt hiszem, most már várjuk a tavaszt.
Petrás Tímea

Félév
Véget ért az els  félév. Nagyon vártam már. Izgulok, milyenek

lesznek félévi osztályzataim. Az iskolában beszélgetünk err l, de
csak halkan. Az osztályf nök, remélem, már bizonyítványba írta a
jegyeket. Remélem, kevesen simogatják majd hazafelé az iskolából
a nadráguk fenekét!

Zsuzsa Bettina

Farsangra készülve
Mi, gyerekek mind jelmezt készítünk a farsangi bálra. Azonban

verseny is ez, mert összemérjük tudásunkat nemcsak abban, ki mit
ábrázol, hanem abban is, hogyan valósítjuk meg a tervet. Ezt mi
döntjük el egymás közt, no meg a tanár bácsi technikából, a többi
meg a zs ri dolga lesz. Csak gy zze a munkát!

Keresi Attila
            .
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